2021年11月9日 总第1519期 星期二

准印证号:渝内字第525号 每周二、五出版 免费赠阅

北碚区融媒体中心出版 中共北碚区委主办

邮箱:bbbxwyx@163.com 数字报网址:http://bbb.beibeinews.com 新闻热线:68211234



王俊在区疫情防控工作领导小组指挥调度会议上强调

从快从广从严全面加强疫情防控 切实保障人民群众生命安全和身体健康

黄祖英出席

本报讯(记者 邓公平 霍吕) 11月4日,区疫情防控工作领导小组召 开指挥调度会议,传达全市疫情防控工 作领导小组指挥调度会议、全市疫情防 控工作电视电话会议精神,研究部署我 区疫情防控工作。区委书记、区疫情防 控工作领导小组组长王俊主持会议并 讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书 记关于疫情防控的重要指示精神,全面 落实党中央、国务院决策部署和市委、 市政府工作要求,从快从广从严全面加 强疫情防控,切实保障人民群众生命安

区委副书记、区长、领导小组组长 黄祖英,领导小组成员和有关区领导出

会议指出,当前,国内疫情呈现多

点散发状况,发展趋势具有不确定性。 我市也发生本土疫情,波及范围广、关 联人员多,防控压力大,决不能掉以轻 心。当前是疫情防控的关键节点,主城 区是全市疫情防控的重中之重。全区上 下要把人民群众生命安全和身体健康 放在第一位,保持高度重视高度负责高 度警惕,集中精力抓好疫情应急处置, 做到守土有责、守土担责、守土尽责,坚 决打好疫情防控阻击战。

会议强调,要在守住点、阻断链、管 住面上下更大功夫,更加精准、更加扎 实防止疫情扩散蔓延。要做好排查防 控,加强公安、街镇等单位的联动,开展 拉网式动态排查,做到不漏一户、不漏 一人。要加强重点场所和重点人群管 控,抓好学校、商圈、酒店、车站、景区景 点、文娱场所等重点场所管控,严控举 办聚集性活动,抓好重点人群健康监 测,织密织牢疫情防控网。要发挥好健 康码行程码作用,加大查验力度,提升 查验效率,发现异常情况及时报告。要 加大监督检查力度,充分发挥发热门 诊、药店、基层医疗机构"哨点"作用,进 一步提升早发现能力。要守牢院感防控 底线,抓好细节管理,确保环境消毒、工 作人员防护、医疗废物处置等每个环节 都没有防控漏洞与风险。要集中力量做 好蔡家岗街道、施家梁镇和童家溪镇全 员核酸检测工作,合理配置人员和设置 检测点,加强人文关怀,提高检测效率, 尽可能减少因核酸检测给群众带来的不 便。要做好隔离管理工作,严格按照医学 要求对有关人员进行隔离和检查,加大

日常管理和服务力度,确保集中隔离点 管理规范、安全有序。要统筹推进疫情防 控和经济社会发展,及时准确发布信息, 做好物资供应保障,满足群众正常生产 生活需要,维护社会大局和谐稳定。

会议强调,疫情就是命令,防控就 是责任。全区各级各部门要进一步提高 政治站位,强化责任心、提升执行力,团 结带领广大干部群众把各项工作要求 落到实处,坚决守住来之不易的疫情防 控成果。要加强组织领导,健全指挥调 度工作机制,各级党政领导要坚守岗 位、靠前指挥,保持指挥体系高效运转。 要发挥基层党组织和党员干部、社区工 作者、志愿者作用,全面落实联防联控 措施,构筑群防群治严密防线。

区有关部门负责人参加。

黄祖英调研督导全国文明城区创建工作时强调

着力解决群众反映强烈的突出问题 不断推动城市品质和社会文明程度提升

本报讯(记者 霍吕)11月8日,区 委副书记、区长黄祖英调研督导全国文 明城区创建工作。她强调,要深入学习 贯彻习近平总书记系列重要讲话精神, 加快推进全国文明城区创建各项工作, 着力解决群众反映强烈的突出问题,不 断推动城市品质和社会文明程度提升。

副区长魏兴贵参加调研。 因周边小区密布,城南安礼路部分 路段车辆乱停乱放现象较严重。今年8 月至9月,我区在安礼路附近新建亿达 二期临时停车场,增设停车位约150 个,以解决群众停车难问题。黄祖英来 到安礼路,察看沿线环境卫生、交通秩 序、全国文明城区创建氛围营造等情 况,听取创建工作推进情况汇报。她要 求,要切实以全国文明城区创建为抓 手,聚焦群众反映强烈的停车难突出问 题,加强交通执法、城管执法,完善停车 场等便民基础设施,不断改善城市环 境、提升城市品质、巩固创建成果。

黄祖英强调,全区各级各部门要始 终坚持问题导向,对标对表测评体系, 一个点位一个点位找问题,一项一项抓 整改、促提升,持之以恒找差距、补短 板、强弱项,不断推动创城工作再上新 台阶。要把全国文明城区创建与"我为 群众办实事"实践活动结合起来,持续 深化背街小巷市容环境整治,加快推进 城市公园建设、街头绿地提质、主次干 道照度提升等工作,不断改善人民群众 生活环境。要加大宣传力度,合理设置 公益广告和提示标语,着力提升群众文 明素质,引导群众积极支持参与创建, 努力营造浓厚创建氛围。

区有关单位主要负责人参加。

区人大常委会视察全国文明城区创建工作

彭烨参加

本报讯(记者 刘严馨)11月4日, 区人大常委会视察北碚区全国文明城 区创建工作情况。区人大常委会主任彭 烨参加视察活动。

当天,视察组分成三组,分别视察 了鱼塘湾片区、市九院门诊部、区新时 代文明实践中心、缙云新居社区、歇马 农贸市场、红领农超、蔡家中央森林公 园、同华路等地,听取相关负责人介绍

辖区和各点位创建工作情况汇报,并作 深入交流。

区创建全国文明城区推进大会以 来,全区上下深入贯彻会议精神,举全 区之力推进创建工作。区领导深入开展 调研督导,传导工作压力,协调解决矛 盾问题。各部门、街镇、管委会和中小 学校、企业等社会单位积极行动,营造 了浓厚的创建氛围,各项创建聚力推 进,创建工作水平不断提升。

彭烨充分肯定了我区创建全国文 明城区工作取得的成绩,要求有关部门 进一步完善城市建设规划和功能布局, 集中力量抓好老旧小区、作坊企业等工 程改造提升,补齐城市基础设施短板, 学习借鉴外地先进经验。要进一步推进 背街小巷、商贸市场等专项整治行动, 推动文明城区创建,进一步提升市容环

卫品质,营造整洁有序的市容市貌。要 进一步做深做实新时代文明实践中心 建设,让群众感受到创建取得的成果、 享受到创建带来的改变。要进一步加强 宣传动员,提升市民在文明城区创建中 的参与度和自豪感。

区人大常委会副主任董江民、王玄 德、黄成万、胡湧、周俐利参加视察活

我区20.41万人 接受核酸检测, 均为阴性!

本报讯(记者 齐宏)为做好新冠肺炎疫情防控 工作,切实保障人民群众身体健康,自11月4日21时 起,我区在蔡家岗街道、童家溪镇、施家梁镇开展全 员核酸检测,共采样检测20.41万人,检测结果均为

据介绍,此次全员核酸检测,我区共启用大规模 核酸采样点101个、采样台192个,动用600余名医务 人员开展现场采样、转运和医疗保障任务,抽调300 余警力维护治安秩序,抽调机关干部、村社区工作人 员、各类志愿者千余人火线支援。



4日晚,在蔡家两江名居公租房小区,工作人员正在录入居民信息准备核酸检测。

记者 秦廷富 摄

本报讯(记者 熊辉 齐宏)11月5日,区委书记 王俊调研我区疫情防控工 作。他强调,全区上下要把 思想行动统一到党中央、国 务院决策部署和市委、市政 府工作要求上来,集中精力 坚决有效打好疫情防控阻 击战,全力保障正常生产生 活秩序,努力实现疫情防控 和经济社会发展"双胜利"。 区领导苟鹏、邓美涛、 刘永参加调研。

当天,王俊一行首先来 到位于蔡家岗街道的和善 堂大药房,查看"四类药"实 名制登记台账以及进店测 温、扫码、戴口罩等疫情防 控措施落实情况。王俊说, 要借助信息化手段,充分 发挥零售药店"哨点"监测 预警作用,进一步提升早 发现能力。随后,王俊先后 前往重庆惠正机械制造有 限公司、重庆兴汉电力科 技股份有限公司和区属重 点企业北泉公司,调研疫 情防控、项目建设、生产运 行等情况。他要求,各单位 要切实担负起主体责任, 全力抓好疫情防控和安全 生产,在保障员工生命安 全和身体健康的前提下, 加快在建和新开工项目建 设进度。在位于澄江镇的 四联优侍美林高龄社养护 中心,王俊详细询问人员 管控、环境消毒、物资储 备、服务保障和应急处置 等情况。他强调,养老机构 是疫情防控重点场所,要 全面落实机构管理和人员 管控措施,在"守住门"的 同时更要加强对老人的关 心关爱。

调研中,王俊强调,全区各级各部门要进一步提高政治站位,争分 夺秒、沉着应对,严防死守、科学施策,做到守土有责、守土有方、守土有 效,全力打好疫情防控阻击战。要抓好文旅、商贸、农贸市场等人员密集 场所防控,强化学校、养老机构等日常监测,做好高风险岗位人员监管。 要依托信息化、大数据手段,发挥好健康码行程码作用,加大查验力度, 提升查验效率。要严控举办聚集性活动,做到非必要不举办,减少人群 聚集。要有力有序做好群众心理疏导和舆论引导,完善疫情信息发布, 普及疫情防控知识,主动回应社会关切。要鼓励支持企业克服疫情带来 的影响,主动帮助企业解决当前面临的现实困难,简化优化工作流程, 加快惠企政策落地落实。要切实抓好保民生、保安全、保稳定工作,下功 夫做好群众关心的保供稳价等各类民生实事,确保社会大局和谐稳定。

11月8日6点起 "渝康码"升级为红黄绿三色码

重庆日报讯(记者 李珩) 11月7日,市政府新闻办举行第 94场新冠肺炎疫情防控工作新 闻发布会,市大数据发展局副局 长景根元通报称,从11月8日6 点起,"渝康码"系统进行优化升 级,优化升级后的"渝康码"为红、 黄、绿三色码。

区有关部门和街镇负责人参加。

据介绍,优化升级后的"渝康 码"增加了黄码,变成红、黄、绿三 码,其中红码代表在医疗机构隔 离治疗、集中隔离和居家隔离;黄 码代表需要进行自我健康监测并 纳入社区健康监测管理;绿码代 表未见异常可正常活动。

红码人员范围具体包括六类: 一是确诊病例、无症状感染者、疑 似病例;二是密切接触、次密切接 触者;三是入境人员和入境患者同 行人员;四是市内与感染者存在时 空交集,且经排查后确认需居家隔 离的人员;五是发生疫情后应急期 间,市内封控区、管控区人员;六是 根据疫情防控政策要求需要纳入 红码管理的人员。

黄码人员范围具体包括:境 内高、中风险区所在地市来渝返 渝人员。根据疫情防控政策要求 需要纳入黄码管理的人员。

什么样情况下转绿码?景根 元说,大体有两种:一是对红码人 员根据国家和所在地方排查管理 要求,原则上完成集中隔离及居 家隔离无异常后转为绿码。二是 对黄码人员,根据国家和所在地 方排查管理要求,原则上完成自 我健康监测无异常,解除社区管 理后转为绿码。除此之外,对应急 期间市内封控区、管控区的重点 人群,核酸检测为阴性,且解除封 控、管控后自动转为绿码。

"渝康码"操作相关问题可以 拨打023-12345具体咨询,对"渝 康码"颜色有异议的市民也可以 拨打申诉咨询电话,6部申诉咨 询电话是 023-67724708、 67725138、67724648、67724918、 67725078,67724938

此外,行程核验功能已嵌入 "渝康码",完成两码贯通,即市民 可以在"渝康码"界面上完成行程 卡核验。

(原载 2021 年 11 月 08 日 《重庆日报》1版)

